
Máris gondok vannak a Victor Ponta vezette kabinet tagjaival

2012. 5. 3.

Meglepetést is tartalmaz a Victor Ponta kijelölt miniszterelnök által bemutatott kormánylista, azonban Pontát is érték kellemetlen meglepetések a nyilvánosságra hozatalt követően, az Országos Feddhetetlenségi Ügynökség (ANI) ugyanis több miniszterjelölt esetében is összeférhetlenséget jelzett.

Meglepő jelölést is tartalmaz az a kormánynévsor, amelyet Victor Ponta kijelölt miniszterelnök, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke kedden este tárt a nyilvánosság elé annak nyomán, hogy az egyébként tegnap utolsó ülését tartó Ungureanu-kabinet megbukott a pénteki bizalmi szavazáson.

Az már előre igen valószínűnek tűnt, hogy a még ellenzéki Szociálliberális Unió (USL) tagpártjai, a PSD, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a Konzervatív Párt (PC) által delegált miniszterekből álló, huszonegy fős, a novemberi választásokig kormányzó kabinetnek Andrei Marga, a Babeş-Bolyai Tudományegyetem volt rektora is tagja lesz, de a közvélemény az általa korábban már irányított oktatási tárca élére várta a kinevezését. Ehhez képest Marga a külügyi tárcát irányíthatja a Ponta-kabinetben, amennyiben az bizalmat kap a várhatóan hétfőn megtartandó parlamenti szavazáson.

Ponta hangsúlyozta: a leendő kabinetet nem az államelnöki hivatalból és nem a Szociálliberális Uniót (USL) alkotó három párt székházából irányítják majd. Az új kormánynak a tizenhat tárcavezetőn kívül öt tárca nélküli miniszter is tagja. Victor Ponta a törvények szigorú alkalmazását, a korrupció visszaszorítását, az igazságügyi reformot, a közigazgatás politikamentessé tételét nevezte az új kormány legfőbb feladatainak.

A kinevezett kormányfő reméli, hogy a parlament május 7-én bizalmat szavaz kabinetjének. Tegnap közölte: az államtitkárokat és a prefektusokat leváltja, de a kormánynak alárendelt megyei intézmények élén várhatóan nem lesz változás. Egyben megfenyegette a leköszönő kormányt: a törvény előtt felel, ha a PDL-s polgármestereknek több pénzt ad. A PDL nevében Vasile Blaga szenátusi elnök közölte: a kormány ellen szavaznak, az eddig szintén kormányzó UNPR azonban tegnap támogatási megállapodást kötött a PSD-vel, és Ponta szerint a kisebbségek is elvi támogatásukról biztosították.

"Összeférhetetlen" jelöltek

A még épp csak kijelölt kabinet néhány tagja kapcsán máris fölmerült az összeférhetlenség gyanúja. Az Országos Feddhetetlenségi Ügynökség (ANI) tegnapi állásfoglalása szerint a kormánystratégiáért felelős tárca nélküli miniszteri tisztségre kizemelt Victor Alistar egy korábbi összeférhetlenségi ügye miatt augusztus hetedikéig nem tölthet be köztisztviséget.

Az ANI még 2009 júniusában állapította meg, hogy Alistar 2007 januárja és 2009 márciusa között szabályellenesen töltötte be köztisztviselőként egyszerre a Közalkalmazottak Országos Ügynökségének (ANFP) szóvivői tisztségét, az Átláthatóságért Küzdő Országos Szövetség ügyvezető igazgatója, valamint ügyvéd. Ebben az ügyben Victor Ponta tegnap leszögezte: az USL jogásaival együtt megvizsgálják a vonatkozó dokumentumokat, és amennyiben szükséges, új személyt jelöl.

Gondok vannak Mircea Diaconuval, a művelődési tárca várományosával is, aki ellen bűnvádi eljárás zajlik. Az ANI ugyanis kiderítette, hogy egyrészt jogellenesen irányította szenátorként a bukaresti Nottara színházat, másrészt szintén gyanús körülmények között alkalmazta oda főrendezőnek a saját feleségét. Corina Dumitrescu kijelölt oktatási miniszternek a Legfelsőbb Igazságszolgálati Tanácsban betöltött tisztségét tartják összeférhetetlennek miniszteri mivoltával. Lucian Isar üzleti szférával foglalkozó tárca nélküli miniszter pedig sem tiszta: 2008-ban a jegybank megvádolta, hogy a Bancpost alelnökeként részese volt a lej elleni spekulációknak. Emiatt távozott a banki szférából.

A kabinetnek tagja maradt az európai ügyekkel foglalkozó tárca élén Leonard Orban volt uniós többnyelvűségi biztos és államfői tanácsadó. Távoznia kellett azonban a PNL-s, de párttagságát felfüggesztő igazságügyi miniszternek, Cătălin Predoiunak, akit pedig a PDL-RMDSZ-kormány is megtartott, biztosítandó az igazságügyi reform folyamatosságát. Predoiu helyét Titus Corlăţean, a szenátus külügyi bizottságának PSD-s elnöke veszi át.

Nekimennek Băsescunak?

Az USL keddi tanácskozásán egyébként Dan Voiculescu, a PC alapító elnöke bejelentette: amennyiben Traian Băsescu államfő nem mond le önként tisztségéről, felfüggesztési eljárást kezdeményeznek ellene. Sorin Frunzăverde, a kormányról leköszönő Demokrata-Liberális Pártból néhány hete a PNL-be igazolt politikus azonban leszögezte: ez nem prioritás az USL számára. Crin Antonescu PNL-elnök szerint az államfő felfüggesztése és Roberta Anastase képviselőházi elnök elmozdítása továbbra is téma marad, de nem részei a kormány céljainak.

[Forrás: Krónika]